

# 1000个环保布袋20分钟被领光

## 期盼大家积极领取,也要积极使用

白色塑料袋埋在地下200年都不降解,已经成了一个严重的环境污染源。昨天,快报和五星电器联手开展的“防治白色污染活动”受到广大市民积极响应。1000个环保布袋,短短20分钟就被市民领完,但愿有更多市民响应我们的宣传,多用环保布袋,拒绝白色塑料袋。



环保志愿者队长给市民发环保布袋 快报记者 钟晓敏 摄

### 买一次菜拎回10个塑料袋

为了解环保布袋使用率,上周六记者特意逛了一趟南湖迎宾馆农贸市场。

家住沿和村的王大妈当天买了大排、鱼、萝卜、豌豆头、胡萝卜、青椒,一共6种菜。每个菜都分别用一个塑料袋装着。“今天,儿子媳妇、女儿女婿一起休息,我要多买几个菜。”王大妈乐呵呵道。

接着,王大妈又在农贸市场里转了一圈,又买了3个菜,外加一块生姜。记者数

了数,连装生姜的那个小白色塑料袋,她上了一次菜场,手上就拎了10个塑料袋。记者观察了一下,像王大妈一样,手上大包小包拎了10来个塑料袋的人还真不少。

可惜的是,转了两个多小时,记者没有发现一个拎环保布袋去买菜的市民。

“那多麻烦啊!”一位张阿姨说,塑料袋方便,而且不用花钱,都是卖菜人准备好“送”的。而环保布袋需要自己花钱买,此外弄脏了还要自己洗。不像塑料袋,回家之后朝垃圾桶一扔就行了。

### 1000个环保布袋20分钟领完

塑料袋被当成垃圾,扔出了家门,扔进垃圾箱,但是它们并没有在这个世界上消失,而是成为一大环境污染源。塑料袋结构稳定,埋在地下200年不降解,会影响农作物吸收养分、水分,动物也会误食死亡。去年青海湖畔20户牧民共有近千只羊就因此致死。

虽然很少有人拎环保布袋购物,但快报“钟晓敏爱心工作室”举行的发放环保布袋行

动,却受到了广大市民欢迎。

一大早,就有市民守在快报楼下、沃尔玛超市门口、羊皮巷菜场等着领环保布袋了。

当“白色污染防治”志愿者队长潘亚芳带着10名志愿者捧着环保布袋出现时,大家立即纷纷围了上去。“我看到了快报上的预告,今天早上7点钟就从安德门赶来等了。”一位50多岁的大妈第一个上前,要一个环保袋。“我很担心现在的环境现状,与我们年轻时相比差远了。因为污染太多,现在的人得各种各样稀奇古怪的病也多了。”

“我也要一个。”一位从沃尔玛超市购物下楼的年轻妈妈带着女儿也上前,向志愿者要了一个环保布袋。“小朋友,以后你要多用环保布袋,拒绝白色塑料袋。”志愿者队长潘亚芳笑呵呵地给了小女孩一个环保布袋。

一个身着西装的男士也停下脚步,排队领取环保布袋,他说:“一个布袋虽然不值多少钱,但它代表的意义却是无法用金钱来衡量的。我觉得你们这个活动搞得真好。国家就应该大力提倡用环保布袋,尽量少用对环境有污染的塑料袋。”

我们一共准备了1000个环保布袋,本来还担心市

民接受率很低,没想到10个志愿者前后只用了20分钟就发完了。

### 从我做起,积极使用环保布袋

据了解,深圳市政府法制办公布了《深圳经济特区环境保护条例(修改草案稿)》,规定深圳将实行消费者有偿使用塑料购物袋制度。商家如向消费者无偿提供塑料袋,可能被处以5000元以上5万元以下罚款。

南京虽然没有出台类似强制性法规,但也在大力倡导大型超市减少塑料袋使用,同时对消费者自带包装袋推出优惠措施。不过,南京除了个别超市需要花钱买塑料袋外,大多数超市都是免费赠送市民塑料袋。殊不知,这样看起来是方便了市民,但却损害了我们的环境。

米色的布,印有绿色的字,我们的环保布袋比不上一些拎袋精致好看,但更结实耐用。最重要的是,它环保。在此,我们希望领了环保袋子的市民能够积极使用,更希望没有领取到的市民去买环保袋积极使用,身体力行从一点一滴做起,爱护我们环境。

见习记者 董婷婷  
快报记者 刘晓满 钟晓敏

## 没钱付账,谎称被盜报警“求助”反泄抢劫老底

来宁打工的洪金柱身上钱不多,却在宾馆桑拿室里疯狂消费。为了蒙混过关,他谎称自己的更衣柜被盜了,结果因为报警被公安机关行政拘留。这还没完,公安机关经过DNA比对,发现一年前洪金柱曾在南京犯下抢劫伤人案件,这次可谓自投罗网。

### 没钱付账报假警

洪金柱是安徽省当涂县人,今年30岁,系来宁打工人员。今年9月6日,洪金柱来到新街口一家大酒店桑拿室里洗浴,消费了398元。结账时,洪金柱一摸口袋,却发现身上没有那么多钱。洪金柱灵机一动,决定报假警,以达到免掉澡资的目的。于是,他谎称衣柜里的手包被盜,1000元现金都被偷了。公安机关接警后马上到现场进行了调查,没有发现什么可疑之处。经过一番说服工作,最后洪金柱承认了因无钱支付澡资而报的假警。民警在填写出警记录时,发现洪金柱在不久前因报假警被警告过。因此,洪金柱被行政拘留五天,并处罚款200元。

### 原来是个抢劫疑犯

进了看守所,洪金柱就开始后悔了。公安民警经过DNA比对,发现洪金柱的DNA与去年8月10日发生在凤凰三村入室抢劫现场采集到的遗留物及血样的DNA相同,也就是说洪金柱是这起抢劫案的重要疑犯!当民警向他宣布刑事拘留的决定时,洪金柱立即低下了头,喃喃地说:“我就知道这事是跑不掉的,干吗还到南京来呢?我真傻!”

据洪金柱交代:去年8月10日晚上,他身无分文,决定进一户人家偷点钱。

洪金柱到了凤凰三村后,在一栋房子的楼下,发现二楼一户人家的门是虚掩的,他躲在门口听了一阵子,里面没有动静,便大着胆子推开防盗门,发现屋里面有一名女子背对着大门正在上网,丝毫没有发觉屋子里进了人。

### 入室盗窃变抢劫

据女主人王某自述,由于家养的小狗还没有回家,她将大门掩着等小狗,自己在房间内上网听音乐。洪金柱见状感到机会来了,为了不惊动王某,他脱了鞋放在门口,光着脚进了屋,不料发出了一点声响。王某听见声响起身看了一眼,洪金柱赶紧躲在床沿边上,大气不敢出。王某没看到什么,就坐下来继续上网。

这时,洪金柱想走,但又不死心。随后,他来到厨房里,找到一把菜刀,拿着菜刀轻手轻脚来到王某的身后,突然捂住对方的嘴,另一只手拿着菜刀架在对方的脖子上,威胁她说:“不许叫,快把钱都拿出来,否则对你不客气。”

王某还以为自己是熟人在开玩笑,笑着骂了两句。但洪金柱更加用力,王某这才反应过来,高喊救命并站起身来与洪金柱搏斗。洪金柱挥刀向王某一阵乱砍,将对方的脖子和手腕砍伤,血流不止。

之后,洪金柱光着脚夺路狂奔而去。而王某被砍伤后大量出血,被邻居送往医院缝了十几针。事后,洪金柱马上回到老家。一年后,他发现没有什么动静,感到风声已过,又怀着侥幸心理来到南京打工,但是恶习难改,来了个自投罗网。

近日,洪金柱因涉嫌抢劫罪,被南京市鼓楼区检察院依法批准逮捕。

(文中当事人为化名)  
通讯员 李国田 小王 快报记者 吴杰

## 老婆跟人私奔 老公狂发“杀人”短信给民警

快报讯(记者 田雪亭 通讯员 雨轩)“我恨所有的女人,只有杀人我才能解恨!”前天晚上11点多钟,正在睡觉的赛虹桥派出所民警程仁祥被20多条此类短信吵醒,程仁祥很震惊,赶紧联系发信人,结果却发现发信的男子是他曾经救助的一名当事人。经耐心劝说,男子终于打消了“杀人”念头。

“我恨所有的女人,只有杀人我才能解恨!”“找不到我老婆,我就不活了!”12月1日晚11点多钟,赛虹桥派出所民警程仁祥被手机短信吵醒,可看了收件箱里的来电号码,他并不熟悉,以为是有人开玩笑,或是骚扰短信,就没有当回事。但之后不久,程仁祥的手机又接连收到同一号码发来的20多条短信,这下,程仁祥睡不着了,他一骨碌爬起来,回拨了这个号码。

令程仁祥吃惊的是,短信是两天前准备跳桥自杀的李某发来的,当时的警情正是程仁祥处置的。当时程仁

祥将李某劝下来后,李某告诉程仁祥说,他结婚多年,女儿都已6岁,可妻子不辞而别,与别人私奔,还带走了家里的5万元钱。李某感觉活着没意思,所以便准备跳桥自杀。在派出所里,程仁祥与李某长谈了几个小时,李某才打消了自杀念头。临走时,李某还特意要了程仁祥的电话号码。

12月1日晚上,李某与妻子通了电话,自称在镇江的妻子不仅不愿回家,而且还跟李某大吵一架,李某被气得睡不着觉,便对着程警官的手机发起了要“杀人”的短信。

程仁祥顾不上睡觉,与李某煲起了电话粥,倾听李某的“控诉”,并为其疏解劝导。之后,程仁祥还在周末约李某到派出所详谈。经过程仁祥一番劝说开导,李某当场表示决不会走绝路,更不会做出过激行为,他准备再去好好跟妻子谈谈,争取把妻子拉回来。

## 公交车没关门 小女孩半途下车被撞重伤

快报讯(记者 李绍富)昨天中午,因公交车行驶途中车门未关,一11岁女孩径直下车,结果被旁边疾驶而来的另一辆公交车撞伤。

事故发生在中山北路南京饭店站附近,事发后,女孩很快被送到医院救治。记者在医院见到躺在病床上的小女孩。据女孩的舅妈介绍,女孩今年11岁,叫琴琴(化名),上小学六年级。昨天上午,琴琴在中山南路上完补习班后,乘坐一辆开往中山北路方向的公交车,准备到位于水佐岗的舅舅家吃饭。

当公交车到达南京饭店站时,琴琴可能未意识到应该下车。随后,公交车启动行

驶没几米远,遇到红灯停下。目击者称,等红灯时,公交车后门未关,琴琴可能误以为公交车已到站,便匆忙从后门下车。就在此时,旁边车道正好另外一辆公交车驶来,见有女孩从公交车上下来,立即急刹车,可还是将琴琴撞倒。

琴琴的舅妈说,当时车头撞倒琴琴的头部,琴琴躺在地上,几乎处于昏迷状态。事发后,在公交公司员工和好心人帮助下,琴琴很快被送往医院救治。经医生检查,琴琴头部和肩部伤势较重,牙齿也掉了几颗。目前,琴琴仍在医院治疗,而公交公司已派了专门人员处理此事。

## 大桥上两车迎面相撞 拉开变形车 救出昏迷司机



医护人员给伤者挂水,等待救援



消防队员将副驾驶座上的男子先行救出



消防队员开始营救被困司机 快报记者 王觅 摄

快报讯(记者 王觅)前晚8点半左右,南京长江大桥北堡处,一辆面包车与一辆中巴车迎面相撞,面包车中四人不同程度受伤,其中两男子被卡在驾驶室中,伤势严重。

记者赶到现场看到,面包车已被撞得调了个头,车头面目全非。在严重变形的面包车驾驶室内,司机趴在沾满鲜血的方向盘上,已经昏迷,而坐在副驾驶座上的另一名男子正由一名同伴抱着,不停地呻吟。

“当时面包车速度很快,我眼睛一直看着前方,我估计他是想调头。”中巴车司机告诉记者,当时他为了避让前面一辆大货车,往路中间猛打了一把方向盘,谁知这辆面包车突然从对面打了个弯,撞上了自己的车。

片刻,120救护人员、消防队员赶到现场,对面包车中的两人展开营救。记者看到,由于面包车的车头受损严重,消防队员的液压扩张器无法将车头撑出缝隙,面包车司机被死死卡在驾驶室里,为了争取抢救时间,消防队员立即先组织营救另一名男子。

20分钟后,副驾驶座上的男子终于被抬出驾驶室,随即被送上了120急救车。消防队员立即再次尝试用液压扩张器将变形车头撑开,但还是没有成功。营救人员决定,调来清障车,强行将面包车挤成一团的车头拉出空间,方便救援。

随后,一辆清障车赶到现场,将面包车车头拉出一段距离,伴随着一阵“喀喀”的响声,面包车驾驶室内被拉出了缝隙,救援人员迅速用液压扩张器将驾驶室撑开,将被困司机抬出了驾驶室送往医院。

此时大桥已经被堵了整整一个小时。两个小时,事故现场清理完毕,大桥恢复了正常交通。截至记者发稿时止两名伤者中一人已经脱离了生命危险,另一人还在抢救之中。目前,交警部门已经对事故的具体原因展开了进一步调查。

(朱先生报料奖80元)